

18 ΟΚΤ. 2013

18 ΟΚΤ. 2013

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Χαριλάου Τρικούπη 182

Αθήνα **18.10.2013**

101 78 Αθήνα , τηλ. 210 64 67 912

Αρ. Πρωτ **885**

✓ Προς τη  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/ση Κοινοβουλευτικού  
Ελέγχου

Τμήμα **Ερωτήσεων**

**ΘΕΜΑ:** Ζημιές από τους σεισμούς στην Αμφίκλεια τον Αύγουστο 2013

**ΣΧΕΤ:** Η Ερώτηση 983/27.08.2013 που κατέθεσε στη Βουλή,  
ο Βουλευτής κύριος Ευάγγελος Μπασιακός

**ΚΟΙΝ:** 1) Βουλευτή κ. Ευάγγελο Μπασιακό  
2) Υπ. Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής - Γρ. Υπουργού

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε να πληροφορήσετε τον κύριο Βουλευτή, σε ό,τι αφορά το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, τα εξής :

Η Υπηρεσία Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων (ΥΑΣ), ως αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια μετά από σεισμούς, αμέσως μετά το σεισμό της 7ης Αυγούστου 2013 έστειλε κλιμάκια μηχανικών στις πληγείσες περιοχές των Π.Ε. Φθιώτιδας και Φωκίδας για τη διενέργεια αυτοψιών, από τις οποίες διαπιστώθηκε μεγάλος αριθμός πληγέντων κτισμάτων. Μέχρι και σήμερα οι μηχανικοί της ΥΑΣ διενεργούν αυτοψίες στις πληγείσες περιοχές και σύμφωνα με τα στοιχεία της ΥΑΣ, τα πληγέντα κτίρια έχουν ως ακολούθως :

Από τον πρωτοβάθμιο έλεγχο που πραγματοποιήθηκε σε σύνολο 1589 κτιρίων, 977 κτίρια χαρακτηρίστηκαν κατοικήσιμα και 612 μη κατοικήσιμα.

Μετά την ολοκλήρωση του πρωτοβάθμιου ελέγχου, ξεκίνησε ο δευτεροβάθμιος έλεγχος των κτιρίων που είχαν χαρακτηριστεί μη κατοικήσιμα.

Σημειώνεται, ότι λόγω των έντονων μετασεισμών κρίθηκε απαραίτητη η διενέργεια αυτοψιών και σε κτίρια που αρχικά δεν είχαν ελεγχθεί ή επιδεινώθηκαν οι ζημιές τους, με τη μορφή δευτεροβαθμίου ελέγχου, ο οποίος θα ολοκληρωθεί μετά τον έλεγχο όλων των αιτήσεων των ενδιαφερομένων, που έχουν κατατεθεί μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2013.

Συγκεκριμένα, μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 1.020 δευτεροβάθμιοι έλεγχοι, από τους οποίους έχουν χαρακτηριστεί 310 κατοικήσιμα (πράσινα), 645 μη κατοικήσιμα (κίτρινα) και 65 επικινδύνως ετοιμόρροπα (κόκκινα).

Παράλληλα η ΥΑΣ προέβη στην έκδοση Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. 2215/Β/09.09.13), με την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές των Π.Ε. Φθιώτιδας και Φωκίδας από το σεισμό της 7ης Αυγούστου 2013 και καθορίζονται οι πιστωτικές διευκολύνσεις για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτίσματα.

Επιπλέον, έχει εκδοθεί η με αρ. πρωτ. οικ. 3955/Α321/18.09.13 (Φ.Ε.Κ. 2404/Β/26.09.13) Απόφαση Υπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, που αφορά στις προθεσμίες και τη διαδικασία χορήγησης της Στεγαστικής Συνδρομής, για την επισκευή ή ανακατασκευή των πληγέντων κτισμάτων.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση, συνοδευόμενη από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, προκειμένου να τους χορηγηθεί η αναλογούσα Στεγαστική Συνδρομή (Άτοκο Δάνειο και Δωρεάν Κρατική Αρωγή), για την αποκατάσταση των ζημιών στα κτίσματά τους.

Για την άμεση εξυπηρέτηση των κατοίκων των πληγείσων περιοχών, υπάλληλοι της ΥΑΣ βρίσκονται καθημερινά στο Δήμο Αμφίκλειας παρέχοντας πληροφορίες στους ενδιαφερόμενους και παραλαμβάνοντας τις αιτήσεις με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Για την προσωρινή στέγαση των κατοίκων των πληγείσων περιοχών των Π.Ε. Φθιώτιδας και Φωκίδας, έχει εκδοθεί η με αρ. πρωτ. οικ. 3881/Γ2.2./12.09.13 (Φ.Ε.Κ. 2372/23.09.13) Απόφαση Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Έργων για τη χορήγηση λυόμενων οικίσκων, ενώ έχει προωθηθεί στα συναρμόδια υπουργεία Σχέδιο Κ.Υ.Α. για τη χορήγηση Επιδότησης Ενοικίου στους ιδιοκτήτες ή ενοικιαστές κατοικιών, που χαρακτηρίστηκαν από τον επανέλεγχο της ΥΑΣ επικίνδυνες για χρήση (κόκκινες), ή προσωρινά ακατάλληλες για χρήση (κίτρινες).

Στις παραπάνω περιπτώσεις της διάθεσης λυόμενων οικίσκων και της επιδότησης ενοικίου, το χρονικό διάστημα της προσωρινής στέγασης δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο (2) χρόνια.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Εσωτ. Διανομή  
Γρ. Κοιν. Ελέγχου



ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ

Ακριβές αντίγραφο

Π. Καμπύλη